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123
Empresas

Participantes

Nota Importante: El Sondeo Rápido de Actividad Económica es una medición realizada a través de un cuestionario 
distribuido entre empresas de diversas actividades económicas, y no pretende tener la rigurosidad de una encuesta formal. 
El Objetivo es realizar una medición rápida entre un grupo de empresas sobre sus resultados y perspectivas.

Distribución de Empresas: 
Micro, Pequeña, Mediana y Grande

Distribución por Actividad

www.elemente.com.pa info@elemente.com.pa

Distribución de Empresas: Número de Empleados
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Tendencia Positiva – Evaluación General

Resumen
1. 123 empresas participaron en el Sondeo NOV 2022, alcanzando una 

Tendencia Positiva de 53%, cinco puntos porcentuales por debajo del 
resultado del mes de octubre y muy similar a la tendencia positiva de 
todo el año (54%).

2. Los participantes emitieron 91 comentarios relacionados con sus ventas: 
54% de los comentarios emitidos reflejan una orientación positiva, 19% 
neutrales y 27% negativos.

3. 75% de las empresas esperan mejores resultados en 2023, relativo al 
cierre de 2022; 17% esperan ventas similares, y solo 8% esperan una 
reducción en su actividad el próximo año.

4. 22% de las empresas reportaron que su nivel de endeudamiento 
financiero aumentó durante los últimos doce meses, mientras que 50% 
logró mantener el mismo nivel, y 28% lo redujo.

5. 21% de los participantes han aumentado su nivel de inventario, 29% lo 
han mantenido y 16% lo redujeron.
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Distribución de Comentarios
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Ventas de Noviembre Relativas al Mes Anterior
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Perspectivas para el Resto del Año
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Tendencia Positiva – Resto del Año

Comentarios
1. Las expectativas para el cierre de 2022 se mantienen estables, con un 

58% de los encuestados esperando mayores ventas, 24% ventas iguales 
y 18% menores—por encima del promedio de todo el año (14%).

2. Luego de las protestas del mes de julio, las perspectivas positivas se 
estabilizaron en un promedio menor, 57%, al que se registró 
previamente, 67%.

3. 80% de los comentarios relativos al cierre del año fueron positivos o 
neutrales, mientras que el 20% de los comentarios fueron negativos.

4. Mayor oferta de crédito bancario, apertura y recuperación económica y 
mayor demanda impulsan el crecimiento.

5. Alza en los costos y mayor regulación en los servicios legales, al igual 
que el número de días feriados, preocupan a los empresarios.
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Perspectivas para el Año 2023
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75%
Mayor

Comentarios
1. 75% espera registrar mayores ventas en 2023, relativo al presente año; 

8% espera resultados inferiores, la lectura de expectativa futura más 
alta en el año (72% en febrero esperaba mayores ventas para el resto 
del año).

2. Aun siendo un año pre - electoral, que puede generar preocupación en 
algunas actividades, y en la inversión de capital, 65% de los comentarios 
recibidos sobre el 2023 fueron positivos, concentrados en continuar el 
ritmo de recuperación de 2022, implementación de nuevas estrategias 
de mercadeo, y la disminución en los retos logísticos.

3. Un cambio en la calificación de riesgo soberano puede afectar 
negativamente la actividad económica e inversión en 2023.
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Deuda Financiera
Durante los últimos 12 meses, el nivel de deuda 
financiera en su Empresa ha:
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Inventario
Durante los últimos 12 meses, el nivel de inventario en su 
Empresa ha:
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La Esquina Económica
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Sobre ELEMÉNTE
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Diego Eleta Q.
deleta@elemente.com.pa
+507-6613-6468

Alicia Chong Ch.
achong@elemente.com.pa
+507-6513-0501

Gustavo M. Eisenmann
geisenmann@elemente.com.pa
+507-6674-5089

Yvonne García
ygarcia@elemente.com.pa
+507-6090-2314

Domingo Latorraca M.
dlatorraca@elemente.com.pa
+507-6674-0658

Generamos Valor a través de Análisis, 
Planificación e Innovación.

GOBIERNO ESTRATEGIA Y
CORPORATIVO TRANSFORMACION

ASESORIA DIGITAL
FINANCIERA

Nuestros Servicios


